

# 南京要打造更有震撼力的文化品牌

政协大会开幕,杨卫泽讲话主题是“文化”  
要把青奥会打造成文化盛宴,还要让文化走进市民日常生活



昨天下午,中国人民政治协商会议南京市第十三届委员会第二次会议开幕,省委常委、南京市委书记杨卫泽到会并作了《让南京的文化基因代代传承,让南京的文化魅力人人传颂》的讲话。“文化”成为他讲话的关键词。现代快报记者注意到,在10页共5700多字的讲话稿中,约7页半、4000多字都在谈“文化”。

现代快报记者 鹿伟

## 对南京历史文化如数家珍

“南京是一座享誉世界的历史文化名城,古代文化与现代文明交相辉映,传统精粹与文化活力水乳交融。”杨卫泽如数家珍般介绍说,南京文化具有着独特的基因。

不过,对于南京的文化现状,他也直言不讳地指出来了一些问题。南京数量众多的文化资源,有不少或束之高阁、孤悬一隅,或藏于库房、深埋地下。稀缺文化资源缺乏妥善保护,优质文化资源无法高效利用,是南京传统文化资源保护利用中存在的突出问题。比如,明城墙和拥有千年古刹的文化圣地栖霞山,潜在的文化旅游价值无法实现,多年来一直处于“只闻其名、不

见其兴”的窘境,症结在于管理体制和运行机制不顺畅。

## 要把青奥会办成文化盛宴

“我们将怀着对历史敬畏、对文化崇敬、对先人感恩之心,保护好‘龙蟠虎踞’的山水环境及空间形态,保持好南京特有的古都格局和历史风貌,让历史文化名城的恢弘气度得以再现。”杨卫泽强调,要加强历史文化名城保护的顶层设计,建立完整的历史文化名城保护体系。

此外要始终坚持整体保护、全面保护、活态保护原则,最大限度保护好各类历史文化的原真性、整体性和生态性。

“保护历史文化名城,最怕的是

过度开发、大拆大建。”对此,杨卫泽表示,将加强规划管理,严格明城墙两侧的规划控制,保护老城景观视线走廊,把老城确定为高层控制区,划定高层禁建区。同时,对城南、明故宫、鼓楼—清凉山等实施特别保护控制。

“青奥会是展示中华文化独特魅力的最好机遇,也是最佳舞台。”杨卫泽还强调,要努力激励三代人,以兼容并蓄的气度办好文化盛宴,留下泽被后世的丰厚文化遗产。南京将在系统梳理、深度挖掘的基础上,打造具有震撼力的文化品牌,让南京文化的魅力传遍四方。

## 让文化鲜活地走入生活中

“文化不仅是古人留给今人的

礼物,还应该是今人留给后人的礼物。”杨卫泽表示,要系统梳理南京传统文化资源,让收藏在禁宫里的文物、陈列在广阔大地上的遗产、书写在古籍里的文字都活起来,真正使南京的文化基因代代传承,文化魅力人人传颂。

代代相传的文化还要让老百姓能感受得到。

杨卫泽认为,关键是把文化资源用起来,让文化鲜活地走入人们的日常生活中,增强市民对文化的认同感,对城市的归属感。

“我们将不断创新文化的展现形式,让地下的显出来,让书里的走出来,让躺着的站起来,更好地发挥文化育人、感染人、愉悦人的作用。”杨卫泽说。

# 人手一部Pad,委员办公“无纸化”

南京市政协主动“晒账单”:使用四年可节约印刷费约150万元

没有厚重的会议资料,取而代之的是一部7寸平板电脑和一本会议须知,昨天,两会还没开幕,政协委员们已经感受到了一股新会风。昨天上午,南京市政协委员陆续赶到钟山宾馆报到。现场,他们每人领到了一部Pad。工作人员介绍说,南京市政协今年首次使用了电子会议系统,会议资料将通过Pad进行推送,以后不再发放纸质材料。此次会议的所有资料也全部储存在Pad里。

现代快报记者 刘伟娟 鹿伟



第一个报到的朱建廉委员展示会议专用平板电脑



会议现场,委员们人手一部Pad 现代快报记者 赵杰 摄

## Pad

### 信息化办公 随时随地交提案

其实,委员们拿到的并不是普通的平板电脑。

市政协相关工作人员介绍,Pad是南京政协的电子会议终端,是专门为政协委员定制的,可以实现会务功能。

据介绍,使用平板电脑,将减少纸质文件的发放,实现信息化办公。

这台平板电脑除了会议功能外,委员还可以在上面现场提交提案,下载或在线浏览相关信息等。这意味着,委员今后可以随时随地用Pad进行办公。

据悉,在十三届四次常委会会议上,该系统试运行,将会议材料整合到会务系统中,减少纸质材料的发放,这次会上是正式投入使用。

## 委员

### 节省纸张 还方便携带、使用

现场,一些委员拿到Pad后迫不及待地打开,查阅起会议资料。现代快报记者注意到,Pad已经装好了南京政协的操作系统,点开,可以看到里面有“政协会议”“提案建议”“委员相册”等栏目。

南京市政协委员、江苏维世德律师事务所律师李晓霞称,以往参会,总要抱着厚厚一叠材料回去,现在有了平板电脑,就轻便多了,“既方便携带、使用,也节省纸张”。考虑到是公家的东西,不能有损坏,李晓霞还特意带了一个保护套。不过,市政协已事先做好准备,配发了保护套。

与往年不同,记者在会场也没拿到纸质材料,所有会议资料要到市政协的QQ群里下载。

## 政协主席

### 鼓励委员 随手拍发上平台

“委员们可以用Pad随手拍,可以拍真善美,也可以拍脏乱差,发到平台上。”南京市政协主席沈健在讲话中表示,电子会议终端平台上开通了委员主页,可以集中展示委员履职成果,委员提案的办理过程、效果等在主页上也一目了然。

此外,据介绍,这个平台与委员建立了24小时在线联系,可以提高工作效率,同时节约资源和经费。

昨天下午的分组讨论会上,现代快报记者看到,不少委员在用Pad浏览会议资料。

不过,也有一些年纪较大的政协委员还不太会用Pad,会前,他们特意向其他委员学习了如何使用。

## 回应疑问

### 市政协主动算账

使用四年可节约  
150万印刷费

对于今年两会无纸化的创新举措,网友们意见不一。一些网友点赞叫好。“@智仲旻”说,“节约!环保!忍不住赞一下。”不过,也有网友提出疑问,“@陶瓷小猫”说,“这样真的节约了吗?”

南京市政协昨天主动算账,公布了2012年的会务账单:

2012年度全市政协主席会、常委会印刷费用约为7万元,十三届一次全体会议印刷费用约为36万元,录制会议参考材料光盘等约为10万元,全年会务印刷总费用约为53万元。而开发建设电子会务系统全套硬件价格为50万元。综合计算,开发成本费用相当于市政协一年的材料印刷费用。如使用四年,则可节约印刷费用约150万元。同时,可以节约大量纸张,减少浪费。

### 网友:这算不算福利 丢了坏了,委员要 自己赔偿

给每位委员发一台Pad,在网上也引起了热议,有网友说,这算不算委员的福利?

“这些平板电脑是电子会议终端,方便委员们工作上使用,不可能是委员的福利。”市政协的工作人员表示,这些平板电脑是南京市政协的公有财物,平时发给委员们履行职责使用。如不再担任委员职务,电脑将由市政协收回,遗失或者损毁后,委员需要自行购买,办公厅负责安装客户端。

## 节俭办会

### 娱乐活动取消了 自助餐都是家常菜

据了解,节约、节俭将一直贯穿今年两会。比如,政协的会场除不摆鲜花、不插彩旗外,还取消了以往的文娱活动,此外不举行宴请活动。在吃方面,大会给委员们安排的是自助餐,菜色比以往简单,都是家常菜。

此外,为减少扰民,人代会将对代表驻地进行调整,安排代表就近住宿,代表不坐车就可以到达会场,集中时间和精力开好会议。

现代快报记者 刘伟娟 鹿伟

## 两会播报

### 去年以来703件提案 已全部办复

快报讯(记者 鹿伟)昨天,市政协主席沈健在十三届市政协常委会工作报告中说,全年共收到提案845件,立案703件,其中民生类提案228件,在确定的32件重要提案中有13件与民生问题直接相关。

沈健表示,市政协加强对民生类提案的办理,对提案办理开展民主评议,加强食品药品安全监管、提高低收入家庭收入、养老保障等一批事关群众切身利益的意见建议得到落实。

市政协副主席刘建在报告中说,市政协十三届一次会议以来,经审查立案的703件提案已全部办复。提案所提建议已经解决的566件,占80.5%;采纳或列入计划逐步解决的50件,占7.1%;作出解释的87件,占12.4%。